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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Ζημία του Ελληνικού Δημοσίου από την διαδικασία διάθεσης
(επαναγορά) των μετοχών της Eurobank, που κατέχει το ΤΧΣ» 

Την  9η Οκτωβρίου  τ.ε.  η  Eurobank  προχώρησε  στην  επαναγορά  52.080.673
μετοχών που αντιστοιχούν σε ποσοστό́ 1,4% του μετοχικού́ της κεφαλαίου από το
Τ.Χ.Σ. (θυγατρική της ΕΕΣΥΠ). Η τιμή της μετοχής στην οποία αποζημιώθηκε το ΤΧΣ
ανήλθε στα 1,80 ευρώ με το συνολικό τίμημα καταβολής να ανέρχεται  στα 93,7
εκατομμύρια ευρώ. Με την επαναγορά των μετοχών, η Eurobank αποδεσμεύεται από
τις διατάξεις του Ν.3864/2010 και τα ειδικά δικαιώματα του ΤΧΣ. 

Ο ισχυρισμόςi του διευθύνοντος συμβούλου της  Eurobank είναι πως: ‘’… (το
δημόσιο) μόνο από τη Eurobank, εισέπραξε μέσω του PSI, ποσό μεγαλύτερο από αυτό
που κατέβαλε στην αύξηση κεφαλαίου του 2013. Επομένως, συνολικά το Δημόσιο
κατέβαλε 11,4 δισ. (συνολικά και για το Τ.Τ. και την Proton) έχοντας ήδη ωφεληθεί
μέσω μείωσης του χρέους 9,8 δισ. Ευρώ’’.

Σύμφωνα με την έκθεσηii του 2012 της Τράπεζας της Ελλάδας  ‘’…η Eurobank
θα  χρειαζόταν  να  ενισχύσει  τα  κεφάλαιά  της  κατά  5,839  δισ.  ευρώ,  ποσό  που
προκύπτει από τον αντίκτυπο ζημιών ύψους 5,781 δισ. ευρώ από το PSI και 8,226
δισ. ευρώ έναντι αναμενόμενων ζημιών πιστωτικού κινδύνου’’. Τα ανωτέρω ποσά -
ενημερώστε  μας  για  το  ακριβές  ποσό-  άντλησε  η  εν  λόγω  τράπεζα  από  την
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών από το ελληνικό δημόσιο μέσω του ΤΧΣ.  

Ωστόσο,  η  αξία  της  συμμετοχής  του  Δημοσίου  στις  συστημικές  τράπεζες,
δηλαδή η  ενίσχυσή των τραπεζών (ανακεφαλαιοποίηση)  με  αύξηση του Δημοσίου
Χρέους σύμφωνα με τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις του ΤΧΣ και την ΤτΕ iii

ξεπερνά τα 50 δις ευρώ. Οι απώλειες ανέρχονται σε 27,1 δις ευρώ (διακυβέρνηση
2012-2014), 11,9 δις ευρώ (διακυβέρνηση 2015-2019) με την συνολική εναπομείνασα
αξίαiv των αρχικών κεφαλαίων να διαμορφώνεται στα 1,45 δις ευρώ τον Μάρτιο του
2021. Σύμφωνα με την έκθεσηv του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου (ΕΕΣ) από τα
45,7 δις ευρώ της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών ανακτήσιμα είναι μόνον τα
5,7 δις ευρώ. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα. η ζημία του Ελληνικού Δημοσίου από την πρόσφατη
αποεπένδυση της Eurobank ξεπερνά τα 6,2 δις ευρώ 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :
γιατί δεν πραγματοποιήθηκαν οι κατάλληλες ενέργειες ώστε: 

Α. να διασφαλιστούν τα κεφάλαια του Ελληνικού Δημοσίου με επιλογή από το
ΤΧΣ  άλλου  πλειοδότη  μέσω  της  Ανταγωνιστικής  Διαδικασίας  ώστε  να  μην
επιβαρυνθεί  το  Δημόσιο  Χρέος,  αλλά  ως  οφείλουν  οι  τράπεζες,  ως  ιδιωτικές
εταιρείες στα πλαίσια του θεμιτού ανταγωνισμού. 
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Β. να παραμείνει στο ελληνικό δημόσιο η κατοχή των μετοχών της εν λόγω
τράπεζας,  έως ότου αποπληρώσει  τα ποσά της ανακεφαλαιοποίησης ειδάλλως να
ζητηθούν  αστικές  ή  ποινικές  ευθύνες  από  το  διοικητικό  συμβούλιο  της  εν  λόγω
τράπεζας και ενδεχόμενες ευθύνες και από τα δ.σ. των υπολοίπων τριών συστημικών
τραπεζών στην περίπτωση που πραγματοποιήσουν και αυτές -όπως σχεδιάζουν- την
αποεπένδυση τους από το ΤΧΣ χωρίς να έχουν επιστρέψει τα κεφάλαια των 50 δις
ευρώ της ανακεφαλαιοποίησής τους  

Ο ερωτών Βουλευτής

Νικόλαος Δ. Βρεττός 
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i https://www.reporter.gr/Eidhseis/Epicheirhseis/Trapezes/581489-Karabias-Oi-apwleies-toy-Dhmosioy-apo-tis-
anakefalaiopoihseis-einai-mikroteres 
ii ‘’Έκθεση για την Ανακεφαλαιοποίηση και  Αναδιάταξη του Ελληνικού Τραπεζικού Τομέα’’,  Τράπεζα της Ελλάδας,
Δεκέμβριος 2012
iii ΤτΕ, Έκθεση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, Νοέμβριος 2022 
iv ‘’Οι τράπεζες και το κόστος διάσωσής τους από το 2012 μέχρι σήμερα’’. Ινστιτούτο Εναλλακτικών Πολιτικών, 
Δεκέμβριος 2022
v https://www.naftemporiki.gr/finance/984444/chathikan-364-dis-apo-tin-anakefalaiopoiisi-ton-trapezon/ 
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